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Agentschap Integratie en Inburgering (AgII)  -  Samenwerking met VVSG en OCMW

Eind 2016 ondertekenden het Agentschap Integratie en Inburgering (AgII) en de 
Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) een samenwerkingsovereenkomst. 
Daarmee gaf AgII uiting aan zijn intentie om van lokale besturen dé prioritaire partner en 
klant te maken bij het ontwikkelen van zijn ondersteunings- en begeleidingsaanbod. De 
samenwerkingsovereenkomst werd vertaald naar een gestructureerde operationele 
samenwerking op de verschillende terreinen waarop AgII actief is. In het werkjaar 2018-
2019 kreeg deze samenwerking verder vorm.

Een belangrijke prioriteit daarbij was het actualiseren van het bestaande 
samenwerkingsprotocol met het OCMW in het kader van inburgering. Want OCMW’s 
beschikken met het geïndividualiseerd project voor maatschappelijke integratie over een 
belangrijk instrument om nieuwkomers die OCMW-cliënt zijn toe te leiden naar inburgering.

1. Hoe zit het met een verdere gestructureerde operationele samenwerking tussen AgII 
en VVSG? Kan de minister een stand van zaken geven?

2. Welke elementen moeten nog verfijnd worden in deze samenwerking?

3. Hoe verliep het actualiseren van het bestaande samenwerkingsprotocol met het OCMW 
in het kader van inburgering?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 23 van 7 november 2019
van MAAIKE DE VREESE

1. De voorbije jaren is er overleg en samenwerking geweest tussen AgII en VVSG, in het 
bijzonder naar aanleiding van de lokale verkiezingen. Dit heeft o.a. geleid tot de opmaak 
van de VVSG-pocket ‘Bouwen aan diversiteit: inspiratie voor lokaal diversiteitsbeleid’. 
Het AgII heeft deze pocket mee inhoudelijk vorm gegeven. AgII was ook 
vertegenwoordigd op de VVSG-startdag voor lokale besturen op 20 januari 2019 gericht 
naar nieuw verkozen mandatarissen.

Daarnaast organiseren AgII en VVSG in 2020 gezamenlijke leertrajecten:
a) Een leertraject ‘lokale medewerkers integratie’ voor startende medewerkers van 

lokale besturen die werken rond integratie, diversiteit en/of gelijke kansen. Ook 
medewerkers van het OCMW komen hiervoor in aanmerking.

b) Een masterclass diversiteit voor alle verkozen mandatarissen die zich willen 
verdiepen in deze materie.

2. De huidige samenwerkingsovereenkomst wordt momenteel geëvalueerd en zal 
geactualiseerd worden. 
Daarbij zullen de rollen en taken voor de ondersteuning van lokale besturen nog 
scherper worden afgebakend. Het nieuwe Vlaams regeerakkoord en de beleidsnota 
2019-2024 Gelijke kansen, Integratie en Inburgering zullen hiervoor de leidraad zijn. 

3. Naar aanleiding van de nieuwe lokale bestuursperiode wil het AgII alle lokale besturen 
bezoeken voor het opzetten van structurele samenwerkingsverbanden. Op dit moment 
zijn er al minstens 193 ofwel 65% effectieve bezoeken aan de lokale besturen geweest. 
Het is de bedoeling de samenwerking te formaliseren in 
samenwerkingsovereenkomsten. Hierin worden de gemeenschappelijke doelstellingen 
en acties geformuleerd tussen het AgII en het desbetreffende lokaal bestuur voor de 
duur van de beleidsperiode. Hierin wordt minimaal de samenwerking tussen lokaal 
bestuur, met het ingekantelde OCMW, op papier gezet in het kader van inburgering 
(gegevensuitwisseling, aanduiden contactpersoon, wederzijdse doorverwijzing, etc.). 
Op dit ogenblik zijn er 11 samenwerkingsovereenkomsten met gemeenten gerealiseerd.


